
READINESS TO BUY SHIPS
Shipowners planning to invest: Currently 46 per cent of shipowner managers 
express their intention to purchase new ships – 7 percentage points more than in 
the 2021 survey. 
How likely are you to buy (or recommend buying) at least one ship for your fleet 
before the end of 2024?
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MARITIME INDUSTRY SCORE
Mood at high level: Positive expectations in the maritime industry are  
52.1 percentage points higher on average than negative sentiments.  
The slightly lower overall score is a result of the low value for  
shipowning companies.
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